
 

 

 

Protokół Nr XXII/2013 

z obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 11 marca 2013 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.14    Zakończenie obrad godz. 12.32 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 25 radnych. 

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych w dzisiejszej sesji, zgodnie z 

listą obecności, bierze udział 25 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę do podejmowania 

prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta 

Miasta i Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, 

informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą: 

 

- Komendant Miejskiej Policji – Marek Osik, 

- Zastępca Komendanta Straży Granicznej – Marek Zacharski, 

- Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – Tomasz Świniarski, 

- Radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – Władysław Mańkut, 

- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 

- Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 

- Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej oraz mieszkańców Elbląga, 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 

wniósł o wprowadzenie do porządku obrad XXII sesji Rady Miejskiej dwóch dodatkowych 

projektów uchwał. 

1. DRUK Nr 1A/XXII – projekt uchwały w sprawie utworzenia, na terenie miasta Elbląga, 

odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla 

przeprowadzenia referendum lokalnego w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i 

Rady Miejskiej w Elblągu, wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. Przewodniczący 

Rady poinformował, że projekt ten dotyczy wprowadzenia obok obowiązkowych stałych 

komisji obwodowych także powoływanych z woli Rady zamkniętych obwodów 

głosowania. Jednocześnie Przewodniczący Rady wyjaśnił, że tworzenie tylko stałych 

obwodów na okoliczność referendum jest zgodne z prawem. Zgodnie, bowiem z art. 54 

Ustawy z dnia 15 września 2000 r. o referendum lokalnym referendum przeprowadza się 
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w stałych obwodach głosowania utworzonych w celu przeprowadzenia wyborów do 

organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego. Tworzenie obwodów 

zamkniętych nie jest, więc obowiązkiem, lecz wyrazem woli Rady Miejskiej. Obwodów 

zamkniętych nie tworzono w wielu referendach, które w ostatnim okresie odbyły się w 

Polsce, choć były też i takie, w których obwody zamknięte tworzono. Przewodniczący 

Rady poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały będzie rozłożony na stołach 

natomiast przed głosowaniem zostanie ogłoszona krótka przerwa, aby Komisja 

Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych mogła wypowiedzieć się na temat tego projektu.  

 

2. DRUK NR 17/XXII – projekt uchwały w sprawie możliwości dopuszczenia zapłaty kartą 

płatniczą podatków lokalnych Gminy Miasto Elbląg na Prawach Powiatu w kasie Urzędu 

Miejskiego w Elblągu. Projekt został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje lub uwagi do 

zaproponowanego porządku obrad. 

 

Wobec braku innych propozycji i uwag do porządku obrad sesji Przewodniczący Rady 

Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Prezydenta Miasta o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały na DRUKU Nr 1A/XXII - w sprawie utworzenia, na terenie miasta 

Elbląga, odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym 

dla przeprowadzenia referendum lokalnego w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i 

Rady Miejskiej w Elblągu, wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. Rada Miejska 21 

głosem „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów przeciwnych (1 osoba nie 

wzięła udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku obrad przedmiotowy projekt 

uchwały.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały na DRUKU Nr 17/XXII – w sprawie możliwości 

dopuszczenia zapłaty kartą płatniczą podatków lokalnych Gminy Miasto Elbląg na Prawach 

Powiatu w kasie Urzędu Miejskiego w Elblągu. Przedmiotowy projekt uchwały Rada Miejska 

wprowadziła do porządku obrad jednogłośnie 25 głosami „za”.  

 

Cały porządek obrad XXII sesji Rady Miejskiej z przyjętymi zmianami Rada Miejska 

przyjęła 21 głosem „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych.. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

7. Sprawozdanie za rok 2012 z działalności Departamentu Społecznego w zakresie 

koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej - 

DRUK Nr 1/XXII. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:  
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1. w sprawie utworzenia, na terenie miasta Elbląga, odrębnych obwodów głosowania w 

zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla przeprowadzenia referendum 

lokalnego w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i Rady Miejskiej w 

Elblągu, wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. – DRUK Nr 1A/XXII, 

 

2. zgłoszenia kandydatów na członków Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz 

Obwodowych Komisji ds. Referendum w Elblągu w Referendum Lokalnym w 

sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i Rady Miejskiej w Elblągu 

wyznaczonym na dzień 14 kwietnia 2013 roku – DRUK Nr 2/XXII, 

 

3. zmieniająca uchwałę Nr XX/520/2012 z dnia 28.12.2012 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2013-2041 - DRUK Nr 3/XXII, 

 

4. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok – DRUK Nr 

4/XXII, 

 

5. nadania Statutu Bibliotece Elbląskiej im. Cypriana Norwida – DRUK Nr 5/XXII, 

 

6. przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład 

Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu - DRUK Nr 6/XXII, 

 

7. założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej i włączenia jej do Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu - DRUK Nr 7/XXII, 

 

8. założenia Technikum i włączenia go do Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu - DRUK Nr 8/XXII, 

 

9. utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – DRUK 

Nr 9/XXII, 

 

10. określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2013 roku ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - DRUK Nr 

10/XXII, 

 

11. programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności 

zwierząt - DRUK Nr 11/XXII, 

 

12. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. 

Stoczniowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego – DRUK Nr 12/XXII, 

 

13. przystąpienia przez Gminę Miasto Elbląg do współpracy partnerskiej dla realizacji 

projektu „Przygotowanie dokumentów strategicznych dla Elbląsko – Braniewskiego 

Obszaru Funkcjonalnego” - DRUK Nr 13/XXII, 

 

14. przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji projektu „Termomodernizacja 

budynków Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu i Pasłęku” w 

ramach Programu System Zielonych Inwestycji GIS - DRUK Nr 13A/XXII, 
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15. zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

Elbląg – Zdrój w Elblągu – DRUK Nr 14/XXII,  

 

16. przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu między rzeką Elbląg a terenem bocznicy kolejowej w Elblągu – zmiany 

fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – 

Zdrój w Elblągu – DRUK Nr 15/XXII, 

 

17. „Budżetu Obywatelskiego” miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 16/XXII, 

 

18. w sprawie możliwości dopuszczenia zapłaty kartą płatniczą podatków lokalnych 

Gminy Miasto Elbląg na Prawach Powiatu w kasie Urzędu Miejskiego w Elblągu – 

DRUK Nr 17/XXII. 

 

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

10. Sprawy bieżące. 

11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

 

Prezydent Miasta poinformował, że 27 lutego w Olsztynie została podpisana umowa z 

Zarządem Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie ważnej i oczekiwanej 

przez wielu elblążan inwestycji, porządkującej plac przed Katedrą św. Mikołaja na Starym 

Mieście, ale przede wszystkim umożliwiającej dokonanie gruntownej modernizacji samej 

Katedry. Całość inwestycji będzie zamykała się w kwocie 5,4 mln. zł., z czego 3,7 mln. zł. 

pochodzi z dofinansowania ze środków Unii Europejskiej. Prezydent Miasta podkreślił, że to 

ważna dla naszego miasta inwestycja, ponieważ Katedra św. Mikołaja to nie tylko obiekt 

kultu religijnego, czy ważne turystycznie miejsce, to także obiekt związany z historią naszego 

miasta, czy miejsce ważne w życiu wielu pokoleń elblążan. Pan Prezydent wyraził także 

zadowolenie z faktu, że po wielu latach nasi mieszkańcy będą mieli możliwość zwiedzenia 

Katedry w jej górnej części i spojrzenia na miasto prawdziwie, z lotu ptaka. Cieszy to tym 

bardziej, że renowacja katedry to jeden z ostatnich akcentów wsparcia finansowego UE w 

obowiązującym jeszcze okresie budżetowania UE na lata 2007-2013. Przewidywany termin 

zakończenie modernizacji placu katedralnego i wieży to początek przyszłorocznego sezonu 

turystycznego, czyli koniec czerwica 2014 roku. Następnie Prezydent Miasta poinformował, 

że 20 lutego odbyło się kolejne spotkanie z mieszkańcami w sprawie modernizacji dróg 

wojewódzkich nr 503 i 504 i każde takie spotkanie utwierdza go w przekonaniu, że jest ono 

ważne i potrzebne, dostarcza coraz większej grupie elblążan istotnych informacji, dlaczego 

postępy w pracach na tych drogach nie są takie, jakich byśmy oczekiwali, jakie są 

niedogodności, zmiany związane z transportem publicznym i organizacją ruchu. Prezydent 

Miasta wyraził nadzieję, że dzięki temu, doinformowani elblążanie będą coraz bardziej 
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wyrozumiali i cierpliwsi w oczekiwaniu na nową jakość dwóch najważniejszych elbląskich 

arterii. Ponadto Prezydent Miast przekazał, że 27 lutego, w ramach wsparcia elbląskich 

przedsiębiorców spotkał się z elbląską branżą handlową, by porozmawiać o tym, jak jeszcze 

bardziej przyciągnąć do naszego miasta Rosjan, w jaki sposób wykorzystać regulacje 

związane z opłatami granicznymi, a także, w jaki sposób nasi rodzimi przedsiębiorcy, którzy 

prowadzą działalność sklepową mogą ułatwiać Rosjanom odzyskiwanie podatków oraz opłat 

granicznych. Spotkanie to miało również na celu poinformowanie naszych handlowców o 

możliwościach prezentacji swoich produktów i usług na targach w Kaliningradzie. Prezydent 

Miasta dodał, że Miasto będzie pomagało wszystkim chętnym, którzy chcą się pokazać w 

Kaliningradzie, w pracach związanych z organizacją wyjazdów, z organizacją stoisk na 

targach, ze środkiem transportu oraz całą obsługą logistyczną targów w Kaliningradzie. W 

tym miejscu Prezydent Miasta zachęcił wszystkich handlowców do sprawdzenia oferty i 

składania zgłoszeń, które będą przyjmowane do 22 marca w Urzędzie Miejskim w Biurze 

Obsługi Inwestora. Prezydent Miasta poinformował również, że analizując przebieg budżetu 

obywatelskiego, zaangażowanie oraz zgłaszane potrzeby elblążan, zdecydował się na kolejną 

formę dialogu z elblążanami i wprowadził nową tradycję cyklicznych spotkań władz miasta z 

mieszkańcami poszczególnych dzielnic i ulic. Pierwsze takie spotkanie miało miejsce 4 marca 

w SP nr 19 i po nim Prezydent Miasta doszedł do wniosku, że takie możliwości wymiany 

zdań i informacji o tym, co jest najbardziej potrzebne w danej dzielnicy, ulicy czy nawet w 

bloku mieszkalnym, są ze wszech miar potrzebne. Na koniec Prezydent Miasta przypomniał o 

zbliżającej się cyklicznej akcji "Elbląg za pół ceny", przypadającej na 20 i 21 kwietnia br. i 

zachęcił wszystkich właścicieli, dzierżawców pubów, sklepów, hoteli i lokali 

gastronomicznych do zgłaszania swojego udziału w akcji, a mieszkańców do skorzystania z 

ich propozycji, które Miasto promuje również na terenie Obwodu Kaliningradzkiego. 

Prezydent Miasta poinformował, że w ubiegłym roku akcja ta cieszyła się ogromnym 

powodzeniem elblążan i w kontekście powyższego wyraził nadzieję, że podobnie będzie w 

tym roku. 

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił interpelację dotyczącą braku 

wystarczającej liczby miejsc parkingowych. Radny zwrócił uwagę, że problem ten był 

poruszany przez radnych wielokrotnie, również z inicjatywy radnego. Zdaniem radnego warto 

rozważyć, w jakie sposób zwiększyć liczbę miejsc postojowych przy dawnym Szpitalu 

Wojskowym, a także na parkingu naprzeciwko Urzędu Skarbowego. W obu przypadkach są 

rezerwy, które można byłoby wykorzystać z pożytkiem dla pacjentów i interesantów. Radny 

poinformował również, że pracuje w komisji zajmującej się bezpieczeństwem ruchu 

drogowego i w kontekście powyższego poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag związanych 

z bezpieczeństwem ruchu pojazdów i mieszkańców w naszym mieście. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zgłosił dwie interpelacje. W 

pierwszej z nich, na podstawie art. 61 Konstytucji RP oraz art. 1, 2, 3 i 4 pkt. 1, 4 i 5 ustawy z 

dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112, poz. 

1198 z późniejszymi zmianami) Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta Miasta 

z prośbą o podanie następujących informacji: 1. Ilu łącznie doradców było zatrudnionych w 

Urzędzie Miejskim oraz w miejskich jednostkach organizacyjnych w latach 2010-2013, bez 

względu na formę tego zatrudnienia? 2. Jakie pobierali wynagrodzenie indywidualnie w 

okresie pełnienia tych funkcji? 3. W jakich jednostkach doradzali i jakie są efekty ich pracy? 
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4. Czy instytucje zatrudniające doradców rozliczyły się z umów, jakie zawarły a doradcy z 

efektów swojej pracy? 5. Czy doradcy byli dodatkowo zatrudniani w innych miejskich 

jednostkach organizacyjnych lub firmach komunalnych, a jeśli tak, to, na jakich 

stanowiskach, w jakich okresach i za jakim wynagrodzeniem? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie sprawy 

przydzielenia młodemu, bezdzietnemu małżeństwu 120 metrowego mieszkania przy ul. 

Traugutta, należącego do zasobów Zarządu Budynków Komunalnych. Wiceprzewodniczący 

RM zwrócił uwagę, że niemałym i ciągłym problemem w Elblągu jest potrzeba 

zabezpieczenia znacznej ilości mieszkań socjalnych. Samodzielne mieszkanie jest prawem 

każdego obywatela i każdej rodziny, jednak polityka mieszkaniowa od wielu już lat należy do 

najbardziej zaniedbanych dziedzin. Sprawy mieszkaniowe należą do jednych z bardziej 

żywotnych potrzeb społecznych. Zapewnienie potrzeby własnego mieszkania jest jednak, 

przy ich obecnych cenach, bardzo utrudnione. W związku z tym elblążanie poszukują lokali 

komunalnych, które otrzymują na podstawie przydziału bez obowiązku wnoszeni wysokiej 

zapłaty. Społeczna Komisja Mieszkaniowa, która rozpatruje w tych sprawach wnioski 

elblążan przedstawiła ostatnio coroczny raport ze swojej pracy. Na koniec listopada 2012 

roku na przydział mieszkania ciągle czeka ponad 300 osób, a także 50 osób 

niepełnosprawnych. Dlatego też radny z ogromnym zaskoczeniem przyjął informację, jakoby 

w ostatnim okresie władze miasta wyraziły zgodę na przydzielenie młodemu, bezdzietnemu 

małżeństwu ponad 120 metrowego mieszkania przy ul. Traugutta. Według informacji, które 

radnemu przekazano to małżeństwo nie jest nawet zameldowane w Elblągu. Zgodnie z 

Wieloletnim Programem Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2012-2020 przyjęto między innymi, że obniżki dochodowe przysługują do faktycznej 

powierzchni użytkowej zajmowanego lokalu, nie więcej jednak niż do 40 m² dla dwóch osób. 

Na koniec swojej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady zasugerował, że to atrakcyjne 

mieszkanie, dzięki koneksjom, zostało przyznane bratanicy jednego z Wiceprezydentów 

Miasta. 

Na powyższą interpelację odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz 

Lewandowski w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Ryszard Klim zgłosił 4 interpelacje. Pierwszą w sprawie zagospodarowania i 

ożywienia Starego Miasta i Bramy Targowej, jako najbardziej rozpoznawanego elbląskiego 

zabytku. Radny zwrócił uwagę, że temat Starego Miasta powraca bardzo często w elbląskich 

dyskusjach, zarówno medialnych jak i podczas różnego rodzaju przedsięwzięć. Zdaniem 

radnego Stare Miasto powinno być elbląskim produktem, ze szczególnie urządzonym terenem 

nadbrzeżnym, a więc odtworzoną w miarę możliwości zabudową Targu Rybnego, nowymi 

mostami, zagospodarowaniem Wyspy Spichrzów, w powiązaniu z wykorzystaniem szlaku 

Kanału Elbląskiego, gdzie po drodze widoczna byłaby replika osady Truso. W ocenie radnego 

działaniom tym powinna przyświecać generalna zasada: jeżeli mieszkańcy będą się dobrze 

czuć na Starym Mieście, to i takie będzie odczucie coraz liczniej przybywających turystów.  

Do powyższej interpelacji odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

W drugiej interpelacji radny poruszył problem wzrostu czynszu w mieszkaniach 

komunalnych, związanego z montażem wodomierzy. Radny zwrócił uwagę, że w 

Wieloletnim Programie Mieszkaniowym dokonano zapisu mówiącego o podniesieniu czynszu 

o 3% dla lokatorów substancji komunalnej, którzy zamontowali w mieszkaniach wodomierze, 
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uzasadniając to kosztami przyszłych legalizacji i rozliczaniem mediów. Zdaniem radnego 

należy dokonać jak najszybszego usunięcia tego nieszczęśliwego zapisu z Programu. Mając 

powyższe na uwadze radny poprosił Prezydenta Miasta o stanowisko w tej sprawie na 

dzisiejszej sesji. Jednocześnie radny poinformował, że w sytuacji odmienności poglądów 

Klub Radnych SLD wystąpi z inicjatywą uchwałodawczą. 

Na powyższą interpelację odpowiedział Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski 

w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Kolejna interpelacja radnego dotyczyła rozwiązań drogowych na ulicy Piłsudskiego. 

Pobudowanie wysepek i zawężenie jezdni na odcinku od ulicy Robotniczej do ul. Pułkownika 

Dąbka powoduje konieczność postoju na wysepkach, przy wjeździe w ulicę Dąbka. Z kolei 

wjazd na stację Shell to niebezpieczeństwo dla wszystkich jadących i idących. Natomiast 

jazda głównym ciągiem ulicy Piłsudskiego, według radnego, wprost nakazuje łamanie 

przepisów. Zdaniem radnego wspomniana ulica jest rzeczywiście niełatwa do przyjęcia 

rozsądnych rozwiązań, szczególnie w zakresie zatoczek, niemniej jednak trzeba wyjść 

naprzeciw obserwowanym, negatywnym sytuacjom. Ulica Piłsudskiego stanowi, bowiem 

przewidywany ciąg związany z obwodnicą wschodnią. W świetle powyższego radny poprosił 

o informację na temat dotychczasowych przemyśleń związanych z tym miejscem. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W ostatniej interpelacji radny poruszył temat ulicy Fromborskiej i problemów z nią 

związanych. Radny zaznaczył, że jest to praktycznie jedyny miejski trakt wjazdowo-

wyjazdowy, pozbawiony w znacznej mierze infrastruktury drogowej, poza jezdnią. Radny 

podkreślił, że od lat mieszkańcy oczekują na etapową kontynuację oświetlonego ciągu pieszo-

rowerowego. Zdaniem radnego miejsce to wymaga eliminowania zagrożeń już dzisiaj. 

Wskazując na powyższe radny poprosił o przeprowadzenie na ulicy Fromborskiej działań 

polegających na położeniu kilku metrów chodnika prowadzącego do przejścia przez jezdnię, 

które trzeba też oznakować. Radny poprosił także Prezydenta Miasta o rozpatrzenie 

technicznych możliwości zainstalowania kamery monitorującej w centralnej części Krasnego 

Lasu natomiast służby porządkowe o częstszą obecność na Północy.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Piotr Macutkiewicz, w nawiązaniu do projektu uchwały DRUK Nr 10/XXII - 

w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2013 roku ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, zwrócił uwagę, że w pozycji 

5 zaplanowano środki w wysokości 220 tysięcy złotych na zwrot kosztów wyposażenia 

stanowisk pracy osób niepełnosprawnych. Biorąc pod uwagę, iż cały budżet stanowi około 3 

milionów złotych a bezrobocie na dzień dzisiejszy wynosi 18% i dużo młodzieży wyjeżdża, 

radny zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą, aby w przyszłości znacznie większe środki 

przeznaczać na nowe miejsca pracy. 

Prośbę radnego w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Marek Pruszak, w nawiązaniu do interpelacji złożonej w dniu dzisiejszym 

przez Przewodniczącego Klubu PiS radnego Jerzego Wilka w sprawie mieszkania przy ulicy 

Traugutta, poprosił Prezydenta Miasta o wyjaśnienie, jeszcze podczas dzisiejszej sesji, czy to 

małżeństwo spełniało kryteria Społecznej Komisji Mieszkaniowej, skoro otrzymało 

mieszkanie komunalne w listopadzie ubiegłego roku i ma zamiar je wykupić. Radny zwrócił 

uwagę, że jest to duży lokal i w jego odczuciu tego typu lokale mieszkalne powinny być 

przede wszystkim modernizowane i zabezpieczane dla rodzin oczekujących, które spełniają te 
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kryteria. Wiele osób opuszczających domy dziecka i rodziny zastępcze oczekuje również na 

mieszkania i zdaniem radnego takie mieszkania w pierwszej kolejności można 

przystosowywać dla tych osób. Wobec powyższego radny poprosił o wyjaśnienie tej kwestii 

na dzisiejszej sesji, bo w jego ocenie sprawa ta wymaga szybkiego wyjaśnienia, aby nie 

budziła żadnych podejrzeń i wątpliwości.  

W kwestii poruszonej przez radnego wyjaśnień udzielił Wiceprezydent Miasta Tomasz 

Lewandowski w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Janusz Nowak zapytał Prezydenta Miasta czy prawdą jest, że dokonano 

dokapitalizowania spółki Przedsiębiorstwo Dróg i Mostów w 2013 r. na kwotę 400 tys. 

złotych za pośrednictwem EPEC i EPWiK? Czy celowym jest przeznaczanie środków 

finansowych pochodzących od odbiorców ciepła i wody na inne cele niż statutowe? Radny 

poprosił także o wyjaśnienie, na jakie cele PDiM przeznaczył te środki: na inwestycje, rozwój 

i tworzenie nowych miejsc pracy czy też na bieżącą konsumpcję? Jednocześnie radny zapytał 

czy prawdą jest, że sytuacja finansowa spółki PDiM wskazuje na możliwość upadłości i czy 

przekazane środki finansowe pochodzące z opłat za wodę i ciepło nie zostaną 

zmarnotrawione? 

Na postawione pytania odpowiedzi udzielono w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zapytał Wiceprezydenta Miasta Adama Witek o kwestię 

lewoskrętu z ulicy Grunwaldzkiej w ulicę Lotniczą. Radny poprosił o wyjaśnienie czy 

lewoskręt ten znalazł się już na etapie projektowania? 

Pytanie radnego w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Robert Turlej zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą stworzenia zjazdu dla 

wózków przy „wejściu” na teren Parku Modrzewie przy Placówce Opiekuńczo-

Wychowawczej.  

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie za rok 2012 z działalności Departamentu Społecznego w zakresie 

koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej – 

DRUK Nr 1/XXII – radni otrzymali na piśmie.  

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych radny Janusz Nowak 

poinformował, że przedmiotowe sprawozdanie Komisja przyjęła do wiadomości. 

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

sprawozdania przez Radę Miejską. 

 

Następnie Przewodniczący Rady o godzinie 10:51 ogłosił 15 minutową przerwę w 

obradach celem rozpatrzenia przez Komisję Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

projektów uchwał w sprawie referendum. 
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Po wznowieniu obrad o godz. 11:03 przystąpiono do procedowania punktu 8 porządku 

obrad.  

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:  

 

1. DRUK Nr 1A/XXII – projekt uchwały w sprawie utworzenia, na terenie miasta 

Elbląga, odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym 

dla przeprowadzenia referendum lokalnego w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i 

Rady Miejskiej w Elblągu, wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. – projekt uchwały 

został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił radców prawnych o opinię na temat tego 

projektu uchwały, wyjaśniając, że przedmiotowa uchwała nie jest jednoznacznie prawnie 

interpretowana. 

 

Radca Prawny Urzędu Miejskiego, w kwestii wprowadzenia odrębnych obwodów do 

głosowania w trakcie referendum, wskazał, że zgodnie z art. 54 Ustawy o referendum 

lokalnym referendum przeprowadza się w stałych obwodach głosowania utworzonych w celu 

przeprowadzenia wyborów do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego. W 

ocenie Radcy Prawnego tak sformułowany zapis wyłącza możliwość utworzenia odrębnych 

obwodów głosowania. Niemniej jednak, zdaniem Radcy Prawnego, należy wskazać na 

wytyczne Państwowej Komisji Wyborczej zawarte w uchwale z maja ubiegłego roku gdzie 

komisja wprost wskazała, że takie komisje mogą być utworzone. Wskazać należy także na 

stanowisko doktryny profesorów, którzy również uważają, że jest to dopuszczalne oraz na 

przeprowadzone referendum w Ostródzie, które odbyło się nie tak dawno i w tym przypadku 

Rada dopuściła utworzenie odrębnych obwodów do głosowania. Organ nadzoru nie uchylił tej 

uchwały i nie stwierdził jej nieważności. Podsumowując powyższe Radca stwierdził, że 

gdyby miał opiniować przedmiotową uchwałę to zaopiniowałby ją negatywne niemniej 

jednak jest to dopuszczalne w świetle doktryny oraz uchwały Państwowej Komisji 

Wyborczej. Poza tym w naszym województwie odbyło się już takie referendum, gdzie 

mieliśmy do czynienia z tą praktyką i Wojewoda nie stwierdził nieważności tej uchwały, co 

może wskazywać na to, że również tak będzie w tym przypadku. Natomiast wskazując na 

zasadność swojego stanowiska Radca Prawny podkreślił, że art. 12 Kodeksu Wyborczego, 

który mógłby stanowić podstawę podjęcia tej uchwały stanowi o wyborach a nie o 

referendum. Dlatego też Radca Prawny wyjaśnił, że stoi na takim właśnie stanowisku, 

ponieważ kieruje się przepisami prawa i jego zdaniem w tym przypadku należy stosować art. 

54 Ustawy o referendum lokalnym. Natomiast decyzja w tym zakresie należy do Rady.  

 

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, iż chciałby, aby Rada miała tego 

świadomość i dla niego osobiście ma to znaczenie, ponieważ były pewne kręgi, które 

zarzucały Przewodniczącemu Rady, że nie chce tworzyć zamkniętych obwodów wyborczych 

na okoliczność referendum. Jak widać prawnicy twierdzą, że tworzenie zamkniętych 

obwodów wyborczych może być niezgodne z prawem - zwrócił uwagę Przewodniczący 

Rady. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że jaką decyzję podejmie 

Rada pozostawia mądrości 25 osób, które dzisiaj tworzą skład Rady. 
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Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących 

podjęła Uchwałę Nr XXII/568/2013 w sprawie utworzenia, na terenie miasta Elbląga, 

odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla 

przeprowadzenia referendum lokalnego w sprawie odwołania Prezydenta Miasta 

Elbląga i Rady Miejskiej w Elblągu, wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 2/XXII – projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów na 

członków Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. Referendum w 

Elblągu w Referendum Lokalnym w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i Rady 

Miejskiej w Elblągu wyznaczonym na dzień 14 kwietnia 2013 roku – radni otrzymali na 

piśmie. Na stołach w dniu sesji został rozłożony poprawiony projekt uchwały oraz załącznik 

do przedmiotowego projektu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił uwagę dotyczącą załącznika do tego projektu uchwały. 

Radny wskazał, że tytuł załącznika brzmi „Lista członków Rady Miejskiej do Miejskiej 

Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. Referendum w Elblągu 

wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r.”. Zdaniem radnego takie sformułowanie wymaga 

poprawki, ponieważ póki, co to radni są członkami Radny Miejskiej. W związku z 

powyższym radny uważa, że tytuł załącznika powinien być sformułowany inaczej i winien 

brzmieć „Lista członków Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. 

Referendum w Elblągu wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. desygnowanych przez 

Radę Miejską w Elblągu.” 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Radców Prawnych o opinię w tej sprawie, 

wskazując, iż sprawa dotyczy załącznika, który jest zatytułowany „Lista członków Rady 

Miejskiej do Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. Referendum 

w Elblągu wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r.” a propozycja radnego, w odczuciu 

Przewodniczącego Rady całkowicie uzasadniona, jest taka, aby tytuł załącznika brzmiał 

„Lista członków Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. 

Referendum w Elblągu wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 2013 r. desygnowanych przez 

Radę Miejską w Elblągu.” 

 

Radny Janusz Nowak zaproponował, aby załącznik nazwać „Lista członków 

rekomendowanych przez Radę Miejską do Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz 

Obwodowych Komisji ds. Referendum w Elblągu wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 

2013 r.” 

 

Radcowie Prawni poparli powyższą propozycję.  

 

Innych głosów w tej sprawie nie było. Wobec tego Przewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie zaproponowaną poprawkę dotyczącą zmiany tytułu załącznika na „Lista 

członków rekomendowanych przez Radę Miejską do Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz 

Obwodowych Komisji ds. Referendum w Elblągu wyznaczonego na dzień 14 kwietnia 
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2013 r.” Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” wprowadziła poprawkę w tytule 

załącznika. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” (2 osoby nie wzięły udziału w głosowaniu) 

podjęła Uchwałę Nr XXII/569/2013 r. w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków 

Miejskiej Komisji ds. Referendum oraz Obwodowych Komisji ds. Referendum w 

Elblągu w Referendum Lokalnym w sprawie odwołania Prezydenta Miasta Elbląga i 

Rady Miejskiej w Elblągu wyznaczonym na dzień 14 kwietnia 2013 roku. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 3/XXII – projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/520/2012 z dnia 

28.12.2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2013-2041 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Radny Janusz Nowak, w nawiązaniu do wystąpienia Prezydenta Miasta, który 

zrelacjonował przebieg swojej pracy w okresie między sesjami i poinformował o podpisaniu 

kolejnej umowy, zdaniem radnego ważnej i korzystnej z punktu widzenia miasta Elbląg, 

poinformował, że analizując przedłożony WPF nie znajduje środków finansowych na 

realizację nie tylko tego przedsięwzięcia, ale także innych. Na przykład nadwyżka dochodów 

bieżących nad wydatkami, która na ten rok jest zaplanowana w wysokości 7 milionów a na 

rok 2014 w wysokości ponad 60 milionów nie znajduje odzwierciedlenia w działaniach, które 

podejmowałaby Rada Miejska i Prezydent Miasta a tylko ta nadwyżka może pozwolić na 

wykorzystanie środków, o których mówił Pan Prezydent. Wobec powyższego radny 

zaproponował, aby w najbliższym czasie przeprowadzić debatę poświęconą Wieloletniej 

Prognozie Finansowej, która powinna być odzwierciedleniem tych wszystkich zamierzeń, 

miedzy innymi inwestycyjnych, które mają być realizowane. Według radnego muszą to być 

materiały spójne a na dzień dzisiejszy nie ma pełnej korelacji, bo radny nie znajduje środków 

finansowych w Wieloletniej Prognozie Finansowej na te inwestycje, o których mowa. 

 

Zastępca Skarbnika Miasta Rozalia Grynis wyjaśniła, że inwestycja dotycząca 

przebudowy Placu Katedralnego, o której mówił Prezydent Miasta, jest ujęta w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej w 2013 i 2014 roku. Natomiast założony poziom nadwyżki operacyjnej 

na rok 2014, tj. dochody bieżące minus wydatki bieżące, zgodnie z tym, co powiedział radny 

Janusz Nowak, wynosi około 61 milionów złotych. Całkowity dług miasta, o którym obecnie 

mówi się, że jest bardzo wysoki, oscyluje w granicach 55%, przy ustawowych wyłączeniach 

wynosi on 36%. W związku z powyższym docelowy model Wieloletniej Prognozy 

Finansowej został przygotowany przy założeniu, że Miasto nie będzie brało już kredytów i 

nie będzie zadłużało się tylko przyjmuje się wariant, że do 2029 roku Miasto spłaci wszystkie 

dotychczasowe kredyty i w wyniku podjętych działań dotyczących zmniejszania poziomu 

wydatków bieżących dojdzie do modelu takiego, że będzie finansować się z tej tzw. 

nadwyżki. Działania te mają na celu zmniejszenie długu publicznego. 

 

Radny Janusz Nowak odpowiedział, że bardzo podoba mu się kwota 61 milionów 

złotych nadwyżki dochodów bieżących nad wydatkami tylko nie wie, z czego ta kwota 

wynika. Na dzień dzisiejszy, bowiem mamy 7 milionów, co za chwilę po decyzji Ministra 

Finansów, zmniejszającej prawdopodobnie i subwencję oświatową i udział w podatkach, 

może okazać się, że nie będzie to 7 milionów, ale kwota w granicach zera. W związku z 

powyższym radny zastanawia się, jakie działania mają spowodować, że z zera a nawet 7 
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milionów przewidzianych na ten rok będzie 61 milionów złotych w 2014 roku? Dlatego radny 

proponuje debatę, aby rozmawiać o tym, co trzeba zrobić żeby do tego dojść i docelowo w 

kolejnych latach również uzyskać nadwyżkę. Zdaniem, bowiem radnego takich działań nie 

widać stąd też apel, aby przeprowadzić szeroką debatę ponad podziałami politycznymi, bo 

będą to decyzje trudne i niepopularne, ale konieczne do podjęcia.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że chcąc obniżyć wysokość 

zadłużenia Minister Finansów 10 stycznia 2013 roku wydał rozporządzenie i od tej chwili 

gwarancje poręczenia udzielane jednostkom samorządu terytorialnego nie będą ujmowane w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej, co zostało wskazane w uzasadnieniu. W związku z tym 

radny uważa, że w następnych wieloletnich prognozach należałoby pisać na lata 2013 i 

kolejne do 2029 roku. Zdaniem, bowiem radnego skoro rozporządzenie weszło w styczniu to 

rok 2041 można byłoby sobie już darować. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXII/570/2013 zmieniającą uchwałę Nr XX/520/2012 z dnia 

28.12.2012 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 

2013-2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 4/XXII – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

Miasta Elbląg na 2013 rok – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XXII/571/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie 

budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 5/XXII – projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Bibliotece 

Elbląskiej im. Cypriana Norwida – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/572/2013 w 

sprawie nadania Statutu Bibliotece Elbląskiej im. Cypriana Norwida. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 6/XXII – projekt uchwały w sprawie przekształcenia Technikum 

Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych 
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w Elblągu w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół 

Gospodarczych w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/573/2013 w 

sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w 

skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w Liceum Ogólnokształcące dla 

Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 7/XXII – projekt uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej i włączenia jej do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu 

– radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Radny Wojciech Karpiński poinformował, że sprawę komentował już podczas 

posiedzenia komisji. Zdaniem, bowiem radnego należałoby przestawić kolejność 

procedowania tych uchwał, ze względu na to, że Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu jeszcze nie istnieje do momentu, kiedy Rada Miejska nie podejmie 

uchwały na DRUKU Nr 9/XXII - w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu. W związku z powyższym radny zgłosił wątpliwość czy nie lepiej 

byłoby najpierw podjąć uchwałę dotyczącą utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego a dopiero później włączać do tego Centrum istniejące nowe twory? 

 

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy Przewodniczący Rady Miejskiej przyznał, 

że myślał tak samo jak radny niemniej jednak Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge 

przekonała go, że było to błędne myślenie. W kontekście powyższego Przewodniczący Rady 

poprosił Wiceprezydent Miasta o wyjaśnienie zgłoszonych wątpliwości. 

 

Wiceprezydent Miasta wyjaśniła, że najpierw trzeba utworzyć typy szkół, które od 1 

września zostaną włączone w nowo powstającą placówkę o nazwie Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego, bowiem nie można powołać placówki, do której nie ma w 

mieście powołanych takich typów szkół. I dlatego ta kolejność jest poprawna. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/574/2013 w 

sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej i włączenia jej do Centrum 

Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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8. DRUK Nr 8/XXII – projekt uchwały w sprawie założenia Technikum i włączenia 

go do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/575/2013 w 

sprawie założenia Technikum i włączenia go do Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 9/XXII – projekt uchwały w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Antoni Czyżyk. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/576/2013 w 

sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 10/XXII – projekt uchwały w sprawie określenia zadań Gminy Miasto 

Elbląg finansowanych w 2013 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że podobnie jak radny Piotr 

Macutkiewicz, uważa, że w ostatnich kilku latach zbyt mało środków jest przeznaczanych na 

dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz na tworzenie i wyposażanie nowych 

stanowisk pracy. Ilość wniosków znacznie przekracza kwoty, które są przyznawane na te 

zadania. Komisja społeczna opiniująca te wnioski musi niejednokrotnie odrzucać wnioski 

spełniające warunki lub drastycznie ograniczać wysokość dotacji lub dofinansowania. 

Jednocześnie ze zdziwieniem radny przyjął informację, że na turnusy rehabilitacyjne zamierza 

się przeznaczyć aż 300.000 zł., czyli dwukrotnie więcej niż w roku ubiegłym. Gdyby nawet 

przyjąć, że ze względu na dorosłych, którzy nie uczestniczyli w ostatnim okresie w tych 

dofinansowaniach to z tych 150.000 zł., które przyznała Rada w roku ubiegłym na turnusy 

rehabilitacyjne dla dzieci i młodzieży wykorzystano 120.000 zł. W związku z tym zdaniem 

radnego, skoro tych środków jest mniej, to nawet, jeżeli dla dzieci przeznaczono by tyle 
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samo, co w roku ubiegłym, bo tyle wykorzystano tj. 120 tysięcy złotych i dla osób starszych 

80 tysięcy, to łącznie ta kwota nie powinna przekraczać 200 tysięcy złotych. Jest natomiast 

300 tys. złotych i to jest znacznie więcej niż na rehabilitację zawodową, gdzie na tworzenie 

nowych miejsc pracy przeznaczono 220 tys. złotych. Co prawda z „obszaru g” można ubiegać 

się o te środki, ale zasada jest taka „ile wydamy własnych środków, to 50% tej wydanej 

kwoty możemy otrzymać z „obszaru g” na dofinansowanie tworzenia nowych miejsc pracy”. 

Podobnie wysokie kwoty przeznaczono na dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego i 

na pokonanie barier architektonicznych. Według radnego, w dobie kryzysu gospodarczego, 

wzrostu bezrobocia oraz ograniczonej ilości środków, należy znacznie więcej środków 

przeznaczyć na aktywizację zawodową osób niepełnosprawnych przeciwdziałając w ten 

sposób ich społecznemu wykluczeniu. Ponadto wydaję się, że należałoby się przyjrzeć 

systematycznie rosnącym kosztom prowadzenia warsztatów terapii zajęciowej, które 

otrzymają w 2013 roku kwotę ponad 1 mln. 600 tys. zł., podczas gdy w ubiegłym roku była to 

kwota ponad 1 mln. 400 tys. zł. Z informacji posiadanych przez radnego wynika, że bardzo 

mało osób przechodzi z warsztatów terapii zajęciowej do zakładów aktywizacji zawodowej a 

z nich do zakładów pracy chronionej i na otwarty rynek pracy. Przez to ulega załamaniu 

główna zasada rehabilitacji zawodowej, mówiąca o tym, że następuje usprawnienie osób 

niepełnosprawnych na poszczególnych poziomach i dzięki temu kolejne nowe osoby mogą 

zostać przyjęte do tego systemu. W związku z tym, zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady, 

należy zwiększyć, o co najmniej 100 tys. złotych zadania z rehabilitacji zawodowej, ze 

szczególnym uwzględnieniem dotacji na rozpoczęcie działalności i na tworzenie nowych 

miejsc pracy, kosztem rehabilitacji społecznej. Mając powyższe na uwadze 

Wiceprzewodniczący RM zgłosił wniosek formalny o rotację tych środków lub o to, aby 

Prezydent Miasta, jeżeli wyrazi zgodę, w ramach swoich uprawnień dokonał przesunięcia 

środków z rehabilitacji społecznej na rehabilitację zawodową, bo ta pula jest znacznie 

okrojona. Przedmiotowa wypowiedź w formie pisemnej informacji stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge wyjaśniła, że na rehabilitacje zawodową w 

latach ubiegłych przeznaczono 273 tys. złotych w roku 2011 i 280 tys. złotych w roku 2010 

natomiast w roku 2012 była to kwota około 600 tys. złotych, ponieważ pula z PFRON-u była 

podwójna, jeżeli chodzi o jej wysokość. W tym roku został zaproponowany taki podział 

środków, aby turnusy rehabilitacyjne raz na 4 lata zaproponować także osobom dorosłym, 

ponieważ tych wniosków zawsze jest sporo a do tej pory tylko dzieci mogły z tego korzystać, 

bo możliwości finansowe w tym zakresie były ograniczone. Odnosząc się natomiast do 

poruszonej przez radnego sprawy „obszaru g” Wiceprezydent Miasta wyjaśniła, że z tego 

obszaru Miasto będzie mogło skorzystać wyłącznie ze środków na rehabilitację zawodową, 

czyli na tworzenie i wyposażanie stanowisk pracy. Z tego obszaru do Miasta wpłyną środki w 

wysokości 255 tys. złotych, zatem kwota, jaka będzie przeznaczona na rehabilitację 

zawodową wynosi 660 tys. złotych. Jest to ponad dwa razy więcej niż w roku 2010 i 2011. 

Ponadto, jeżeli nie zostaną wykorzystane środki na turnusy rehabilitacyjne i będą wnioski 

pracodawców o dodatkowe miejsca pracy bądź ich doposażenie, kwota ta może być 

przesunięta, co nie stanowi żadnego problemu. W kwestii natomiast warsztatów terapii 

zajęciowej Wiceprezydent Miasta wyjaśniła, że to nie jest tak jak powiedział radny Jerzy 

Wilk, ponieważ to ilu jest uczestników warsztatów wynika z algorytmu. Liczba uczestników 

jest mnożona przez kwotę, jaka jest należna na utrzymanie jednego uczestnika i tylko taka 

czynność jest wykonywana przez Miasto. Nieprawdą też jest mówienie, że uczestnicy 

warsztatów są bez przerwy ci sami i nie zostawiają miejsc do tego, aby nowe osoby zaprosić 

do warsztatów terapii zajęciowej. Kilka, bowiem osób jest zatrudnionych po okresie pobytu w 
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tych warsztatach. W tym roku jest to 5 kolejnych osób z Warsztatów Terapii Zajęciowej im. 

Matki Teresy z Kalkuty. Natomiast część z tych osób znajduje swoje miejsce w 

środowiskowych domach samopomocy. Są to te osoby, które w przypadku, gdy nie znajdą 

miejsca w warsztatach terapii zajęciowej a później w środowiskowych domach samopomocy 

niestety nie będą mogły funkcjonować życiowo. W związku z powyższym ten algorytm, który 

jest Miastu z góry narzucony, jest właśnie po to, aby w samorządzie w sposób dobrowolny nie 

określano, kto może a kto nie może w tych warsztatach uczestniczyć. Jeśli jest właściwa baza 

i warunki ku temu, aby mogły się kolejne grupy warsztatów terapii zajęciowej tworzyć i 

rozwijać to samorząd nie ma tu nic do powiedzenia, bowiem ten standard tworzy się właśnie 

w taki sposób - zaznaczyła Wiceprezydent Miasta. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że został zgłoszony wniosek formalny o 

zmniejszenie kwoty przeznaczonej na rehabilitacje społeczną o 100.000 złotych i zwiększenie 

o tę kwotę środków przeznaczonych rehabilitację zawodową. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że od 35 lat pracuje z osobami 

niepełnosprawnymi i zna problemy tego środowiska i w kontekście powyższego poprosił 

Wiceprezydent Miasta Grażynę Kluge, aby nie zarzucała mu, że mówi nieprawdę, bo nigdy 

nie odważyłby się tego uczynić w stosunku do tych osób. Zdaniem radnego nie ma rotacji i 

występuje ona w znikomym zakresie miedzy warsztatami terapii zajęciowej a zakładami 

aktywizacji zawodowej, bo zarówno warsztatów jak i zakładów aktywizacji zawodowej jest 

za mało w stosunku do potrzeb, które są ogromne. Przyjmując, że środowisko osób 

niepełnosprawnych jest to od 10 do 15% naszego społeczeństwa i w środowisku tym duży 

odsetek stanowią osoby ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności to celem 

tych osób oprócz edukacji jest również znalezienie zatrudnienia, w szczątkowej formie w 

warsztatach terapii zajęciowej lub w bardziej rozwiniętych zakładach aktywizacji zawodowej 

lub zakładach pracy chronionej. Zdaniem, bowiem radnego, jeżeli ten system dobrze nie 

funkcjonuje i tej rotacji nie ma to nowe osoby do systemu nie mogą się dostać. Natomiast rola 

Miasta jest w tym ogromna, bo Miasto może tworzyć nowe warsztaty terapii zajęciowej i 

zakłady aktywizacji zawodowej przy udziale organizacji pozarządowych, może je wspierać i 

dofinansowywać.  

 

Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge odpowiedziała Wiceprzewodniczącemu Rady, 

że zgadza się z nim w kwestii warsztatów terapii zajęciowej, czyli tworzenie dodatkowych 

miejsc pracy uważa za konieczne i niezbędne, ponieważ osoby te w innych warunkach nie są 

w stanie egzystować. W kwestii natomiast rehabilitacji zawodowej Wiceprezydent Miasta 

ponownie wyjaśniła, że w 2013 roku na rehabilitację zawodową przeznacza się 660 tys. 

złotych, to jest 2 i pół raza więcej niż w roku 2011 i 2010, ponieważ od 510 tys. złotych 

Miasto określa algorytm żeby z „obszaru g” dostać środki na te cele, co daje kwotę 255 tys. 

złotych. Zatem dzieląc to i dodając do siebie łącznie daje to kwotę 660 tys. złotych. 

 

W nawiązaniu do powyższego Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk przyznał, że 

faktycznie z „obszaru g” Miasto może dostać środki, przy czym istotne jest to, że tylko na 

dwa zadania tj. dotacje na rozpoczęcie działalności i wyposażenie stanowisk pracy Miasto 

może ubiegać się o pozyskanie środków dodatkowych w wysokości nie wyższej niż 50%. 

Zwracając uwagę na powyższe Wiceprzewodniczący Rady zaznaczył, że Miasto tych 

środków nie ma i może jedynie o nie zabiegać. Natomiast kwota, o którą Miasto może 

zabiegać z „obszaru g”, według radnego, wynosi łącznie 200 tysięcy złotych a nie 255 tys. zł. 

jak powiedziała Wiceprezydent Miasta. Natomiast na pozostałe zadania jak zatrudnienie 
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asystentów, instrumenty lub usługi rynku pracy i szkolenia Miasto nie może się ubiegać o 

dofinansowanie w wysokości 50% z „obszaru g”.  

 

W odpowiedzi na powyższe Wiceprezydent Miasta Grażyna Kluge wyjaśniła, że 

rzeczywiście Miasto w „obszarze g” może ubiegać się o środki tylko na dwa zadania tj. na 

dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej i wyposażenie stanowisk pracy. Natomiast 

środki te liczone są 50% od całej kwoty przeznaczonej na rehabilitację zawodową. Stąd też 

kwota 255 tys. złotych. 

 

Pozostałe osoby w przedmiotowej kwestii głosu nie zabrały. W związku z powyższym 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek formalny 

Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka w sprawie zmniejszenia kwoty przeznaczonej na 

rehabilitację społeczną o 100.000 tys. złotych i zwiększenie o tę kwotę środków 

przeznaczonych na rehabilitację zawodową. „Za” przyjęciem wniosku głosowało 11 

radnych, 12 radnych było przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wobec 

powyższego wniosek upadł.  

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XXII/577/2013 w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2013 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

11 DRUK Nr 11/XXII – projekt uchwały w sprawie programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt – radni otrzymali na 

piśmie. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski odczytał Wysokiej Radzie 

opinie wymagane ustawowo do powyższego projektu uchwały, w tym opinię Powiatowego 

Inspektoratu Weterynarii w Elblągu, Ogólnopolskiego Towarzystwa Ochrony Zwierząt 

Animals, Polskiego Związku Łowieckiego Zarząd Okręgowy w Elblągu oraz Towarzystwa 

Opieki nad Zwierzętami w Polsce Oddział w Elblągu. Opinie stanowią załącznik do 

protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr 

XXII/578/2013 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu bezdomności zwierząt. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 12/XXII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Stoczniowej, na rzecz jej użytkownika 

wieczystego – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr 

XXII/579/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w 

Elblągu przy ul. Stoczniowej, na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 13/XXII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę 

Miasto Elbląg do współpracy partnerskiej dla realizacji projektu „Przygotowanie 

dokumentów strategicznych dla Elbląsko – Braniewskiego Obszaru Funkcjonalnego” – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/580/2013 w 

sprawie przystąpienia przez Gminę Miasto Elbląg do współpracy partnerskiej dla 

realizacji projektu „Przygotowanie dokumentów strategicznych dla Elbląsko – 

Braniewskiego Obszaru Funkcjonalnego”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 13A/XXII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasto 

Elbląg do realizacji projektu „Termomodernizacja budynków Komendy Miejskiej 

Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu i Pasłęku” w ramach Programu System Zielonych 

Inwestycji GIS – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/581/2013 w 

sprawie przystąpienia Gminy Miasto Elbląg do realizacji projektu „Termomodernizacja 

budynków Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu i Pasłęku” w 

ramach Programu System Zielonych Inwestycji GIS. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 14/XXII – projekt uchwały w sprawie zmiany fragmentu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – Zdrój w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie.  
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/582/2013 w 

sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

rejonu Elbląg – Zdrój w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 15/XXII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu między rzeką Elbląg a terenem 

bocznicy kolejowej w Elblągu – zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu Elbląg – Zdrój w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/583/2013 w 

sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu między rzeką Elbląg a terenem bocznicy kolejowej w Elblągu – 

zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg 

– Zdrój w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 16/XXII – projekt uchwały w sprawie „Budżetu Obywatelskiego” 

miasta Elbląg na rok 2014 – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Klubów Radnych oraz Koła 

Radnych o wskazanie, w przypadku zaakceptowania przedmiotowej uchwały, swoich 

przedstawicieli do konsultacji zasad budżetu obywatelskiego na 2014 rok.  

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/584/2013 w 

sprawie „Budżetu Obywatelskiego” miasta Elbląg na rok 2014. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 17/XXII – projekt uchwały w sprawie możliwości dopuszczenia 

zapłaty kartą płatniczą podatków lokalnych Gminy Miasto Elbląg na Prawach Powiatu w 

kasie Urzędu Miejskiego w Elblągu – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXII/585/2013 w 

sprawie możliwości dopuszczenia zapłaty kartą płatniczą podatków lokalnych Gminy 

Miasto Elbląg na Prawach Powiatu w kasie Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Udzielanie odpowiedzi Prezydent Miasta rozpoczął od interpelacji radnego Ryszarda 

Klima dot. zagospodarowania Starego Miasta. Prezydent Miasta podzielił opinię radnego, iż 

Stare Miasto wymaga nietradycyjnego spojrzenia na jego zagospodarowanie oraz układ 

architektoniczny i urbanistyczny. Zdaniem Prezydenta Miasta musi to być spojrzenie z 

pewnym dystansem, w oparciu o historyczną zabudowę, przy czym na Stare Miasto trzeba 

spojrzeć świeżym okiem architekta czy urbanisty. Dlatego też w I półrocze tego roku zostanie 

ogłoszony konkurs na zagospodarowanie przestrzenne Starego Miasta. Prezydent Miasta 

poinformował, że mając doświadczenia z pracy Związku Miast Bałtyckich i ciekawych 

pomysłów młodych urbanistów z Polski, Niemiec i Rosji poddawanych pod rozwagę, 

oczekuje na interesujące propozycje dotyczące Starego Miasta. 

 

Odnośnie dokapitalizowania Przedsiębiorstwa Dróg i Mostów Prezydent Miasta 

poinformował, że jest ono w tej chwili rozważane i analizowane na poziomie Biura Nadzoru 

Właścicielskiego oraz Przedsiębiorstwa Dróg i Mostów i o wypowiedź w tej sprawie poprosił 

Dariusza Ostrowskiego z Biura Nadzoru Właścicielskiego. Zdaniem jednak Prezydenta 

Miasta wariant ten przynajmniej na razie nie wchodzi w rachubę. Na początku swojej 

wypowiedzi Dariusz Ostrowski z Biura Nadzoru Właścicielskiego zaznaczył, że w ostatnim 

okresie czasu, nie nastąpiło podwyższenie kapitału zakładowego spółki. Ostatnie 

podwyższenie kapitału zakładowego miało miejsce w marcu 2009 r. Wtedy to właśnie spółki 

EPEC oraz EPWiK objęły udziały o wartości po 250 tysięcy złotych każda z tych spółek w 

kapitale zakładowym. W związku z tym mają obecnie łącznie 500 tysięcy złotych udziałów w 

kapitale, który wynosi 1 mln. 490 tysięcy złotych. Pan Dariusz Ostrowski wyjaśnił również, 

że nie planuje się też obecnie podwyższenia kapitału zakładowego spółki PDiM o kwotę 400 

tysięcy złotych. Spółka na początku marca tego roku złożyła do wspólników program 

naprawczy związany z jej niewątpliwie trudną sytuacją. Obecnie program naprawczy jest 

analizowany i do końca marca zostaną podjęte określone decyzje i działania wobec spółki. 

Natomiast generalnie idea skupia się na tym, aby stworzyć spółce możliwości podejmowania 

własnych działań w celu poprawy tej sytuacji a nie „wrzucania” pieniędzy. Podsumowując p. 

Dariusz Ostrowski ponownie wyjaśnił, że ostateczne decyzje w przedmiocie sprawy zostaną 

podjęte po dokładnym przeanalizowaniu programu naprawczego, który został złożony. 

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski, który rozpoczął 

od pytania radnego Ryszarda Klima dot. kwestii wodomierzy przy naliczaniu opłaty 

czynszowej. Wiceprezydent Miasta przyznał, że faktycznie było to rozwiązanie przyjęte przez 

Wieloletni Program Mieszkaniowy. W programie założono również, że po pół roku 

funkcjonowania tego programu zostanie ocenione jego funkcjonowanie. W związku z 

powyższym dzisiaj już wiadomo, że kilka kwestii budzi kontrowersje, w tym również kwestia 

wodomierzy. W tym miejscu Wiceprezydent Miasta nadmienił, że ma swoje subiektywne 

zdanie, co do tego zapisu niemniej jednak, jeżeli radny wnioskuje o taką dyskusję to jak 

najbardziej jest za taką dyskusją. Wobec powyższego Wiceprezydent Miasta zaproponował 

radnemu, aby w ramach komisji lub zespołu, który dotychczas funkcjonował, spotkać się i 

porozmawiać o możliwych rozwiązaniach. W kwestii pytania zadanego przez 
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Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka oraz radnego Marka Pruszaka odnośnie 

mieszkania przy ul. Traugutta Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że faktycznie najemcą 

mieszkania w kamienicy przy ul. Traugutta jest obecnie osoba z nim spokrewniona. 

Jednocześnie Wiceprezydent Miasta zaznaczył, że musi rozczarować pana radnego, bo to 

mieszkanie nie musiało być procedowane przez Społeczną Komisję Mieszkaniową, ponieważ 

zostało ono zamienione w ramach Biura Zamiany Mieszkań. To jest działanie, do którego ja 

zachęcam wszystkich, którzy chcą sobie poprawić swoją sytuację mieszkaniową – nadmienił 

Wiceprezydent Tomasz Lewandowski. Wiceprezydent Miasta wytłumaczył, że jego krewna 

będąca właścicielem mieszkania przy ul. 1 Maja znalazła ogłoszenie lokatora mieszkania 

komunalnego przy ul. Traugutta, który wnioskował o jego zamianę na podstawie tego, iż ma 

zaległość, jak również przyczyną zamiany były duże koszty utrzymania zajmowanego lokalu. 

Wiceprezydent Miasta podkreślił, że była to dobrowolna zamiana mieszkań, na którą ani 

Prezydent ani nawet Rada Miejska, w momencie, gdy już uchwaliła takie możliwości, nie ma 

wpływu. Jednocześnie Wiceprezydent Miasta za pośrednictwem mediów zachęcił wszystkie 

osoby, które chciałyby z takiej możliwości skorzystać, aby korzystały, bo jest to działanie w 

dwóch kierunkach. Jedni mogą poprawić swoje warunki zamieszkania inni natomiast mogą 

zastosować taką sytuację, która nie doprowadzi ich do zadłużania mieszkań komunalnych. 

Wiceprezydent Miasta Lewandowski wskazał również, że dziwi go fakt, iż o lokal przy ul. 

Traugutta pyta radny Wilk, który w tym przypadku generalnie posłużył się oczywistą 

nieprawdą i sam zamienił mieszkanie spółdzielcze na dwa mieszkania komunalne w 2003 

roku.  

 

Następnie głos zabrał Prezydent Miasta, który poinformował, że na pozostałe pytania i 

interpelacje udzieli odpowiedzi na piśmie.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk odnosząc się do wypowiedzi Wiceprezydenta 

Miasta Tomasza Lewandowskiego poinformował, że zastanawia się, dlaczego wypowiedzi 

Wiceprezydenta Miasta towarzyszy tyle emocji. Ze sprawą tą zwracano się do mnie, 

ponieważ była ona poruszana na spotkaniach z mieszkańcami – argumentował 

Wiceprzewodniczący Rady. Zadałem pytanie czy prawdą jest, że ktoś bliski panu dostał 

przydział na to mieszkanie. Niczego nie insynuowałem ani panu, ani pana rodzinie, grzecznie 

zapytałem i liczyłem na równie grzeczną odpowiedź, a pana poniosły emocje i to 

niepotrzebnie – stwierdził Wiceprzewodniczący Rady.  

 

Zdaniem radnej Marii Koseckiej zapytanie radnego Jerzego Wilka nie było całkiem 

grzeczne, ponieważ paszkwil w stronę radnej oraz członków z Komisji Mieszkaniowej został 

rzucony. W ocenie radnej posądzanie jej oraz jej kolegów o działanie na szkodę mieszkańców 

jest nieładnym zachowaniem, w związku, z czym radna stwierdziła, że oczekuje słowa 

przeprosin od radnego.  

 

W odpowiedzi na powyższe Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że 

dziwnym trafem stało się, iż jedno z bardziej atrakcyjnych mieszkań w Elblągu, po 

termomodernizacji, zostało przez Biuro Zamiany Mieszkań szybko zamienione na mieszkanie 

mniej atrakcyjne i znacznie mniejsze. To samo Biuro, podkreślił Wiceprzewodniczący Rady, 

od kilku miesięcy nie potrafiło załatwić tak prostej sprawy jak zamiana mieszkania osoby 

niepełnosprawnej mieszkającej na ulicy Dojazdowej, która sama zgłosiła się do tego biura i 

była na tyle świadomą osobą, że doszła do wniosku, iż w momencie, gdy wejdzie program 

mieszkaniowy nie da rady utrzymać tego mieszkania. Osoba ta sama zgłosiła ten problem, 

oświadczając, że jest gotowa ze względu na swoje niskie zarobki zamienić się na mniejszy i 
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niższy standard – zaznaczył radny. Przez pół roku nie robiono w tej sprawie nic a w styczniu 

2013 r. oczywiście weszły wyższe czynsze, w związku, z czym osoba ta nie była już w stanie 

udźwignąć tych kosztów. Skutkiem, czego w Biurze Zamiany Mieszkań w ZBK Pani tej 

wypowiedziano umowę najmu. Gdyby nie moja interwencja to Pani ta na koniec marca nie 

byłaby już lokatorem tego mieszkania i nie miałaby prawa nawet go zamieniać – podkreślił 

Wiceprzewodniczący Rady. Według radnego tak właśnie działa Biuro Zamiany Mieszkań. 

Jednym pomaga a drugim wcale.  

 

Wiceprezydent Miasta Tomasz Lewandowski, w uzupełnieniu wypowiedzi 

Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, wyjaśnił, że faktycznie w budynku, o którym 

mowa i radny powinien o tym wiedzieć, ponieważ decydowano o tym na Radzie, jest 

mieszkanie komunalne, które na dzień dzisiejszy nie jest przedmiotem najmu. Jest to 

mieszkanie wystawione przez Gminę na sprzedaż. To nie jest to samo mieszkanie, o które 

pyta radny i być może stąd pojawiła się ta wątpliwość – zauważył Wiceprezydent Miasta.  

 

Innych głosów w tym punkcie nie było.  

 

Ad. 10. Sprawy bieżące. 

 

W punkcie tym żadnych spraw nie poruszono. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie 

obrad XXII sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 

                     Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska        

        Jerzy Wcisła 

 

 

 


